



报头题字 孙十才 中共黄山市委机关报

国内统一刊号: CN34-0016 邮发代号: 25-25 第11182期

网址: http://www.黄山在线.com www.huangshannews.cn



政务公开更透明 政务服务更便民

市政务中心着力提升服务效能

全面深化改革进行时

本报讯 “来之前在网站查询过,详细了解营业执照的办理流程之后才过来办理,线上公开线下服务节省时间,效率非常高,也不会出现材料准备不齐全来回跑的情况。”在市政务中心工商局窗口填报材料的屯溪区市民方先生高兴地说。

近年来,我市实行“三单”(工作任务单、问题反馈单、考核目标单)工作模式,推进网上网下融合创新,提高政务信息公开信息发布、政策解读、关切回应、舆论引导水平,贯彻落实简政放权重大部署,以强化硬举措为抓手,全面推进政务公开。

开展全市政务公开“整改提升

年”活动,根据省“整改提升月”活动精神,结合我市实际部署实施。综合省考评反馈、社科院第三方评估结果和全市考核情况,列出问题清单,明确整改部门,提出建议,限时整改。

加强政府网站信息内容建设。7月上旬,市政府办公厅出台《关于进一步加强政府网站信息内容建设的实施意见》,列明主动公开、政策解读、回应关切、政民互动和增强办事能力5项主要任务,建立联动工作机制、信息发布流程等多项支撑体系,明确主管责任,并强化考核问责。

分解落实重点领域信息公开任务。对信息公开重点领域、重点工作进行任务分解,对5大类11项信息公开工作细化率

头落实部门,共涉及政府权力运行、财政资金、审计信息、公共资源、公共服务、公共监管、人大建议和政协提案、规范性文件、新闻发布等12方面内容。

加强市级网查和区县互查互促。对应省信息公开网测评分细则,结合区县政务、市直部门信息发布网测结果,重点强化网查督办机制、落实责任主体、优化发布机制、规范依申请公开办理、加强统计报送,各区县以信息公开网测发布的全面性、规范性、准确性、完整性和及时性为重点,进行互学互查、互相促进。

建立约谈公开主体网测点评制度。网测情况以点对点网上点评形式反馈相关部门,仅六七两个月约谈20余家市直部门予以反馈并现场网上点评。针对市网查发现问题通知整改仍不到位的,市政务公开办深入走访区县和市直部门,实地

进行检查督查。

加强考核考评。政务公开工作成效首次单项纳入政风行风民主评议范围。今年开始,政府部门推行权力清单制度和权力公开透明运行、政务公开平台建设与政务信息公开情况纳入民主评议内容。

完善政府信息公开目录规范体系。围绕国家、省、市具体要求部署,进一步调研、梳理全市政府信息公开基本目录体系,拟新增政府规范性文件清理、减政放权、重大决策、专项转移支付、住房公积金管理、中介机构和社会组织信息等近10项栏目。

建立工作台账制度。对省市各项政务公开工作任务,特别是政府信息公开“整改提升年”活动、重点领域信息公开发布、网测点评整改落实等工作进行建账立档、销号管理。

·刘晨·

下乡提升 进城充电 歙县教师流动蹚出一方活水

本报讯 8月26日下午,歙县新安小学教师余顺达正在整理教育教学用书。再过几天,他就要和4位同事一道,从县城学校赶往革命老区岔口中学校,开始为期一年的流动教师教学生涯。随着新学期的临近,余顺达一直在琢磨如何将学科经验带到农村,怎样尽快与新同事磨合,怎样做才能符合学校、家长和学生对他这个城里来的老师的预期。

和余顺达一样,今年秋季,歙县报名参加流动的教师达175人,已经实现全县义务教育阶段教师交流工作全覆盖。

“我认为,教师流动就好比割韭菜,一茬茬流动出去,不仅不会削弱学校的师资力量,反而能激发出更大的造血功能。”歙县新安小学校长吴淑燕认为,“树挪死,人挪活,流动可以带来新气象和新活力。”作为歙县城区规模最大的小学,新安小学去年参加交流的教师有6人,今年报名到偏远山区支教的教师有7人。同时,新学期到新安小学上挂学习锻炼的农村学校教师有12人。通过到城区学校挂职学习,使农村教师得到培养和锻炼。

近年来,歙县在推动城乡教育均衡发展方面做出了有益尝试。城乡教师交流,作为实现教育资源均衡配置,办人民满意教育的重要举措,在歙县已经实施多年。2014年,歙县教育局又出台了《歙县教育系统教师校级交流管理考核办法》,进一步加强对全县教师交流的管理,确保教师交流工作质量。

目前,歙县推进全县教师交流工作有一系列刚柔并济的政策支撑。比如:城区教师凡申报高级及以上职称、县级及以上名师者必须有一年以上农村学校交流经历,从2016年起必须有两年及以上的交流任教经历。同时,每年年末对交流教师工作情况全面考核,对优秀交流教师,在评聘提拔、评先评优等方面给予倾斜。

随着全县教师交流工作的全面铺开,歙县不断调整政策机制:推行对口学校抱团流动;推进骨干教师从优质学校向薄弱学校流动,城市学校向农村学校流动,以及同类学校同一学科骨干教师

的校内交流;采用城乡互动、优势互补、以强扶弱的方法,在保证交流数量的同时,倡导“下乡提升式交流”与“进城充电式交流”相结合。

全县师资大流动,带给歙县教育的变革是令人振奋的:校长说,流动教师的示范引领带来了“鲇鱼效应”;老师说,流动让自己取长补短,发展进步;家长说,年富力强的老师来了,教育教学质量更好了;学生说,新来的老师给我们的课内课外带来了新变化。

·凌利兵·

租田种菊忙增收

8月26日,歙县富堨镇仁里村农民程月平在采摘菊花。

程月平家今年种植了5亩多菊花,有2亩多是在邻村租田种植,菊花收入多了2万余元。据悉,仁里村300多户村民在外村租田种植菊花500多亩,有望户均增收万余元。

特约摄影 吴建平



黄山区建成宣纸浆清洁工业生产线



近日,黄山区曹氏传人曹明成成功建起一条宣纸浆清洁工业生产线,已生产出宣纸成品。

走近这条新建起的宣纸浆清洁工

业生产线,只见短短一个小时,就把原本黑乎乎的原料变成白花花

·崔艳·

我市又有23个传统村落获中央财政支持

近日,笔者从住建部网站获悉,经住建部、文化部、国家文物局、财政部、国土部、农业部和国家旅游局七部门联合审查通过,我市又有23个村落列入2016年中央财政资金支持范围,占安徽省获得总数的74%。其中歙县5个、黄山区3个、休宁县7个、黟县3个、徽州区2个和祁门县3个。至此,我市已有66个中国传统村落获得中央财政项目支持,数量位列全省第一。

据悉,根据相关政策,每个传统村落将获得中央财政支持资金300万元,主要用于传统建筑保护利用示范、防灾减灾设施建设、历史环境要素修复、卫生等基础设施完善和公共环境整治、文物保护、国家级非物质文化遗产代表性项目保护等。

·徐跃腾·

祁门安茶入选《中国地理标志产品大典》

日前,笔者从国家质检总局获悉,祁门“安茶”被列入新近编纂出版的《中国地理标志产品大典》(安徽卷)。

安茶是祁门县首个获此殊荣的中国地理标志保护产品,其独特制作工艺和风味被当地人称为“圣茶”。安茶先后被列入祁门县第一批、黄山市第三批、安徽省第四批非物质文

·钱新胜 冯锡鹏·

屯溪区扶持“小老板”带动大就业

本报讯 今年37岁的王健是屯溪区黎阳镇人,过去他一直在浙江一家工厂打工,今年年初,他利用自己懂技术有销售门路的优势,返乡在城区创办了一家电脑公司,目前企业有员工七八人,生意十分红火。

王健是屯溪区在推进“大众创业、万众创新”中涌现出来的典型之一。随着工商注册制度改革实施的实施,群众创业热情得到极大激发。今年截至目前,该区新发展私营企业573户,同比增长8.31%,新增个体工商户1245户,同比增加13.38%。全区私营企业累计总数4463户,注册资本1103099.98万元;个体工商户累计总数14412户,资金数额102794.96万元。

仅半年多时间就成功

“孵化”出千余小老板,其背后是该区政府对创业创新的支持力度持续加大。该区因势利导,大力扶持创业者,基础设施建设上给予帮助,资金上给予协调,做到“扶上马,再送一程”。

该区积极落实鼓励自主创业政策,支持个转企、个体工商户转为小型微型企业,以及创办并稳定经营的微型企业,根据相应划分标准,给予一次性创业补贴。同时,积极为小微企业发展解决资金难题。近年来,累计发放个人小额贷款631笔,3606.5万元;劳动密集型小微企业小额贷款59笔,7535万元。该区还推出免费培训等一系列优惠政策,并帮助小微企业找寻产品销路,使越来越多的“小老板”快速成长。(下转第二版)



唐宋之黎阳,明清之屯溪。趁着月色,走进黎阳,欢庆广场旁,一家集住宿、咖啡、茶饮于一体的客栈——叙微舍,一年多来为八方来客叙述了一段徽州故事。

推开门,走进客栈,错落有致的格局让人眼前一亮。天井下,一缸亭亭的绿荷;舒适的藤椅、沙发上,几个客人慵懒靠着,低声细语;

古朴的木质书架上,艺术类、文学类等各种书籍随时等待翻阅……青石、砖木等古徽州建筑元素的运用加之现代化的采光、家具装饰,巧妙的构思营造出厚重历史与现代设计交织的美感。

就在记者“随遇而安”打量客栈时,一身休闲装束的叙微舍“当家”姚宁出现在记者面前。姚宁说,她是池州人,十几年前为了做教育来到黄山,就在这扎了根。“我很喜欢徽州建筑,这是黄山非常吸引我的地方,业余时间我都会到周边走走看看。”

正是因为对徽派建筑的喜爱,去年,她得知黎阳in巷宅对外出租,便萌生创业的想法。“这是我第一次创业,从开始装修到现在的日常经营我都盯着,希望做得更好。”姚宁将对徽文化的理解和喜爱融入到客栈的布置经营上,并加入现代元素,花了大量的心思,将这有着300多年历史的明清古宅改造成集楼下咖啡吧和楼上住房的叙微舍客栈。

“我们采用私人订制管家式服务,客栈配备1个专职管家。从订

房开始到客人离店,从衣食住行旅游购娱各方面尽我们所能让客人有回到家的感觉。”姚宁说。

客栈去年开张到现在,通过微博、微信等社交网络的宣传辐射,知名度愈响,越来越多的人知道叙微舍,来到叙微舍。

“我们始终关注的是人本身。”姚宁说,“现在生活节奏越来越快,希望大家营造一个能慢下来、轻松下来的环境,提倡一种慢生活、轻生活的方式,让客人去感受生活中美好的细节。”姚宁对待客人充满了耐心与关爱,她会为旅客提供定制化的旅游服务,也会陪来黄旅游逃避压力的客人聊天。“我很喜欢和来自不同地方的朋友聊天,也会给他们讲讲咱们的徽文化。现在每天虽然忙但是很快乐。”

·刘晨·



本版责任编辑/司红 E-mail:hsrbzbb@163.com

叙微舍里的“轻生活”

人大代表体验司法公开

8月26日下午,市人大代表和徽州区人大代表一行13人前往徽州区人民法院,通过旁听庭审、参观远程视频接待室、观看微博庭审直播等,亲身体验徽州区法院司法公开工作。

王祯骅/摄

黄山电大2015年秋季招生

开放、奥鹏两种学历教育模式,大专、本科几十个热门专业,学费低、学习方式灵活、文凭过硬(本科可授予学士学位)。开放教育招生截止时间9月6日

咨询电话:13855924285(谷老师) 13905597895(徐老师) 13805598683(叶老师) 15212310270(程老师) 详情登陆:www.hstvu.com.cn

非遗传承 天工巧作

黄山市徽派雕刻博物馆

洪建华徽派雕刻传习基地

地址:徽州区文峰路文峰世纪城A6-105号

电话:0559-3513963 网址:www.hongjianhua.com

